Diferencialna geometria plochy

UzZivatel'ské funkcie

derivacia vektorovej

funkcie: D,(f,u,v,ord) := |n « lengt {u V) D(f,u,v,ord) := |n « length( {u V)
for idl..n for idl..n
dord dord
vec -« ——f(u,v). vec - ——f(u,v).
i ord i i ord i
du dv
vec vec
. . T
gradient funkcie 4ord 4ord 4ord
troch premennych: grad f, xy,z,ord) := Ordf(x,y,z) mf(x,y,z) mf(x,y,z)
dx dy dz

Vy3etrovany bod: (UO VO) = (2 4)

Vektorova rovnica plochy u2 V2 T
a jej derivacie: PI(u v = U v o Pl(uo,vo)T=(2 4 3)

PI,(u,V) := Dy(Pl, u,v,1) TORY M. (1 0

N

g

PL(uY) - (o 1 %m)

Ply(up:vg)' =(1 0 1)
PI,(u,V) := D(PI,u,v,1)
Pl(ug.vo)' =(0 1 1)

Pl (U) = Dy(PLuv,2)  Plyfuy) - (o 0 %j
PlyUo:v)' =(0 0 05

Pl (U,\) := Dy(Pl,u,v,2) j

Ply(uy)' - (o 0

NG

Pho(Ug:v)' =(0 0 029

Ply(U:V) = D(P,uv, 1) Plyu,y’ - (0 0 0)

Plu{to:V)' =(0 0 0)

Vektor normaly Pl,(u,v) x Pl(u,v)

a dotykova rovina: nvek-(u,v) := nvek_ (ug,vg)' = (-0.577 —0.577 0.57
o) |Ply(u,v) x Pl(u,v) fo(vo Vol = "
1 1 1
1 1
normc(u,v,)\) = Pl(u, V) + ADveks(u, V) normc(uo,vo,)\)T - 2—5[32[2& 4—5[32[3 3+ BZEA

|
[y

drovg(u,v,x,y,2) = ((x y z)T - Pl(u,v))mlvel%(u,v)

]

Implicitné vyjadrenie plochy (zna¢ené "I" pred ndzvom)

vy3etrovany bod: (XO Yo ZO) = P'(uo,vo)T (XO Yo Zo) =(2 4 3)

rovnica plochy: 2

X
(IPI = 0) IPI(X,y,2) = Tte Tl IPI(xO,yO,zo) =0

® <y

gradient

1 1
(vektor normaly): grad IPL xy,z,1)" (Eﬁt Z@' ‘1j
grad IPl xy,z,1)

|grad 1P} xy,z,1)]

grac(IPl >b,y0,zo,1)T:(1 1 -1)
111

Invek;(X,y,2) =

normala plochy:

T 1.2 1.2 -1_2
Inorm (x, ,z,)\) = IPI(x,y,2) + Alnvek.(X,y,z Inorm(xn,Y0.20,A] - | =B @A —B" A —3B QA
dotykova rovina: oY (x.y.2) o (x.y:2) 0( 0-Y0:%0 ) 3 3 3
= T T
(Idrovg = 0) Idrov;(x0, y0,20,x,y,2) := ((X y z)' —(x0 y0 z0) )[Ihveko(XO,y 1 1 1 1
. . 1 _2 2 1 _2 1. 2
Idrovc(xo,yo,zo,x,y,z) simplify —>;[3 X-3 +;[3 @—;[3 z
[=]
Pomocné &leny pre dalSi vypocet
E(u, V) := Pl,(u,V)[PI,(u,v) E(uo,vo) =2
F(u, V) = Pl,(u, )PL(u, V) F(uo,vo) =1
G(u, V) = Pl (u, )PL(u,V) G(uo,vo) =2
1
1.2
L(u,v) = nveks(u, )Pl (u,V) L(uo,vo) =0.289 L(uo,vo) - —3
M(u,v) = nvek;(u, V)P, u,V) M(uo,vo) =0 1
1.2

N(u, V) := nvek;(u, V)IPL,,(u,V) N(uo,vo) - —3

12



Zakladné formy plochy

Krivosti

normalova:

hlavné:

Uplna:

stredna:

Hlavné smery

rovnica:
(rovhg; =0)
podmienka

prirodzenej
parametrizacie:

(pppg = 1)

rieSenie sUstavy
2rovnic o
2neznamych:

hlavné smery:

Grafické znazornenie:

E(u, IN(u, V) + L(u,v)[G(u,V) — 20K u, B (u,Vv)

H(u,v) =

2w, ws(u, v - Fu, w3

L(u,v)IN(u, V) —M(u,v)2

K(u,v) =

E(u, YB(u, V) - F(u, )

ZF5(u,v,du,dv) =

nkrivs(u, v, du, dv)

E(u, ) di + 2 F(u, \) duldlv+ G(u, v) dv?

L(u,v)miu2 + 2[M(u, v) [duldv + N(u,v)IIliv2

ZFO(uo,vo,du, dv)2

ZFG(uo,vo,du, dv)l

hkrivg(u,v) == H(u,v) + (EJQIH(u,V)Z - K(u,v)

ukrivg(u, v) := hkrivg(u, v) 1krivg(u, v)2

1
skrivg(u, V) = E(hkrivo(u,v)l + hkrivo(u,v)z)

rovhg;(u, v,u',v') =

pPpPpPg (U, v,u', V') =

Given

L@ V)TF(u, V) - MUV EU ) [ u?

L(u,v)[G(u, V) = N(u, WE(u, V) u'y
M(u,v)[G(u, V) = N(u, WF(u, V) v'2

vV « Pl,(u,v)’ + Pl (u, V)

N

rovhg;(u,v,u’,v) =0

pppO-(U,V,U',V') =1
uVg(u,v,u',v') := Find(u' v)

hsmery;(u,v,u',v') == | korene ~ u'\6(u,v,u‘,v')T

Plot(u, V) := Pl(u, V)

T

Plu(u,v)Ekorené +PIV(u,v)[Roren(<e

10

Plot

T

H(ug,vp) = 0.144

K(ug.vp) = 0.014

ZFG(uo,vo,du,dv) -

1
nkrivc(uo,vo,du,dv) simplify - —[3

|

H(Uo,Vo) — 1_2[3

K(Uo,Vo) — 7i2

2067 + 20dudy + 20V

1 1
1 1
—Bzmiu2+ —E?bzmiv2
6 12
! 2 2
20U + dv
2, 20
i + d

. 0.228
NvV~{Un,V, =
o(Uo-vo) 0.061

ukrivc(uo,vo) =0.014

skrivc(uo,vo) =0.144

|

1
2

hkrivc(uo,vo) simplify -

1

o 1 2.1 2 . 1 2 2
rovhsy (U Vo, ', V') R R

1

2
pppc(uo,vo,u',v') - [u'z + v'2 +(u'+ V)ZJ

1 1 1 1
1,121 1,2 1 1.2 1 1,2
Vo ) 2 6 2 6 2 6 2 6
u'vis(ug, vy, U, v') -
01070 1 1 1 1
o T . e T
3 3 3 3
1 1 1 1
1,121 1,2 1 1,2 -1 1.2
2 6 2 6 2 6 2 6
1 1 1 1
hsmer)b(uo,vo,u,v) - —_1[32 1[32 -_1[32 1[32
3 3 3 3
1 1 1 1
1. 121 1.2 -1 1.2 -1 1.2
2 6 2 6 2 6 2 6
Pozn.:
Hlavné smery su ktorékolvek 2 vzajomne linearne nezavisle
stlpcové vektory z matice " hsmery;", teda napriklad:
1 1 1
T |-1 1. 21 2 -1 1 2
hsmery (un, vy, u',v' 5| —--B" -B —+-013
b{t Vo u) 2 6 3 2 6
1 1 1
@ |1 1. 2121 12
hsmery (un, vy, u',v' S| =—-—-B" -3~ —+-013
b{t Vo u) 2 6 3 2 6




